UZASADNIENIE
Przedłożony do uchwalenia projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu Portu Zachodniego w Gdyni został sporządzony zgodnie z procedurą planistyczną wynikającą z ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym przeprowadzoną po podjęciu przez Radę Miasta Gdyni w dniu 27.10.2004 r. uchwały Nr XXIV/541/04 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Portu Zachodniego w Gdyni.
Niniejsza uchwała stanowi zakończenie procedury sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przeprowadzonej zgodnie z art. 17 ww. ustawy, w ramach której:
· projekt planu uzyskał pozytywne opinie i uzgodnienia w wymaganym zakresie,

· projekt planu był wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 25.08.2006 r. do 14.09.2006 r.; dyskusja publiczna nad przyjętymi w planie rozwiązaniami odbyła się w dniu 11.09.2006 r.,
· Prezydent Miasta Gdyni rozpatrzył w dniu 10.10.2006 r. cztery uwagi do projektu planu, które wpłynęły w wyznaczonym terminie, uwzględniając trzy i odrzucając jedną w części.
Przewidywane w projekcie planu rozwiązania są zgodne z ustaleniami przyjętymi w obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Gdyni (uchwała nr XIII/483/99 Rady Miasta Gdyni z 24.11.1999 r.). W Studium określone zostało przeznaczenie obszaru objętego planem na tereny portowe, przemysłowe oraz zaplecza technicznego miasta oraz ogrody działkowe – nie objęte polityką ochrony - stanowiące rezerwy na cele publiczne. W projekcie planu uwzględnione zostały wskazane powyżej ustalenia Studium.

W związku z powyższym Prezydent Miasta Gdyni kieruje projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu Portu Zachodniego w Gdyni wraz z listą nieuwzględnionych uwag do uchwalenia przez Radę Miasta Gdyni. 
