REZOLUCJA RADY MIASTA GDYNI
z dnia 22 października 2008 r.
Dostępność komunikacyjna to jeden z najważniejszych elementów wyznaczających pozycję naszej metropolii na mapie Polski i Europy.

Z radością i uznaniem obserwujemy  modernizację linii kolejowej CE-65, dzięki której poprawie ulegnie komfort i skróci się czas podróży między Trójmiastem a Warszawą.  Realizowana z wykorzystaniem środków europejskich  inwestycja pozwoli w roku 2014 na eksploatację pociągów z prędkością do 200 km/h.

Poza samą infrastrukturą istotny jest tabor kolejowy, który będzie  po niej jeździł. W tym kontekście duży niepokój gdyńskiego samorządu budzą informacje o możliwości zaniechania zakupu przez PKP Intercity sp. z o.o. pociągów z tzw. pudłem wychylnym, które umożliwiają pokonywanie krętych tras kolejowych z prędkością wyższą niż tabor klasyczny. 

Jest to więc tabor kolejowy, którego zastosowanie może skutkować dodatkową oszczędnością czasu o 27 minut w relacji Gdynia – Warszawa, (czas podróży pociągiem klasycznym w tej relacji to ok. 3 godz. 15 minut, pociągiem z pudłem wychylnym 2 godz. 48 minut). 
W przypadku pasażerów podróżujących w celach zawodowych oszczędność czasu na poziomie 1 godziny w obu kierunkach jest trudna do przecenienia, czyni natomiast transport kolejowy konkurencyjnym nawet w stosunku do transportu lotniczego. 
Jedna decyzja o zaniechaniu zakupu taboru z wychylnym pudłem zmniejsza konkurencyjność Trójmiasta w stosunku do innych ważnych ośrodków miejskich, a jednocześnie stawia pod znakiem zapytania efektywność wydatkowania ogromnych środków na dostosowanie infrastruktury kolejowej do prędkości, która nie będzie możliwa do uzyskania przez tabor klasyczny.  
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