REZOLUCJA
RADY MIASTA GDYNI

w 25 rocznicę Sierpnia 1980 roku


Sierpień 1980 roku jest symbolem zrywu w imię niezbywalnych praw człowieka do godności, prawdy i do wolności. Już dziś, po 25 latach pełnych wyzwań doświadczeń z przenikliwością musimy dostrzec, że upływający czas będzie podnosił rangę tamtych dni i przed kolejnymi pokoleniami odkrywał zawartą w nich moc.


Był to bowiem moment historii, który zjednoczył myśli, uczucia i nadzieje milionów Polaków. Nie każdemu pokoleniu dane jest takie przeżycie!


Doświadczaliśmy solidarności przed bramą Stoczni, w pracy, na ulicy, w tłumie, czuwając przy nasłuchiwaniu zagłuszanych stacji z wolnego świata. Pragnęliśmy wolności i jeszcze nie wiedzieliśmy, jaka jest wymagająca. Trudno zapomnieć łzy wzruszenia z chwili podpisywania Sierpniowych Porozumień. Jest w nich siła, która daje wiarę w triumf prawdy i wolności. Nie potęga armii a solidarność milionów i jednocząca świadomość racji kruszyły totalitarne imperium. Nasze doświadczenia inspirowały inne narody i… przeobraziły Europę.


W 25 rocznicę TAMTYCH DNI Rada Miasta Gdyni pragnie przywołać pamieć Sierpniowych Wydarzeń i złożyć hołd robotnikom stoczni i wszystkim uczestnikom, którym starczyło odwagi a także żarliwości myśli i serca.


Wyraża także wiarę, że doświadczenia Sierpnia staną się źródłem nadziei i siły dla tych, którzy dziś w różnych częściach świata i Europy, a nawet w naszym sąsiedztwie muszą zmierzać się z metodami totalitarnej władzy.
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