JAK POPRAWNIE WYPEŁNIĆ IP-1
Prezentujemy poradnik dla osób fizycznych nieprowadzących działalności gospodarczej, wypełniających formularz IP-1. Do prawidłowego wypełnienia informacji IP-1 niezbędny jest akt notarialny nabycia nieruchomości oraz informacja od administratora, zarządcy, wspólnoty lub spółdzielni, w sprawie części wspólnych przedmiotowego budynku (w przypadku gdy dane te nie są zawarte w akcie notarialnym).
B. RODZAJ INFORMACJI
Należy zaznaczyć krzyżykiem jedną z dwóch możliwości:

1. podstawowa – gdy podatnik zgłasza nieruchomość do opodatkowania,
data nabycia - data podpisania aktu notarialnego,
2. korekta – jeśli podatnik chce:
· dokonać zmiany wpływającej na wysokość opodatkowania  (np. przeznaczenie jednego pomieszczenia na działalność gospodarczą, sprzedaż, rozbudowa, zgłoszenie części wspólnych nieruchomości),

· dopisać spadkobierców jako nowych współwłaścicieli nieruchomości,
· dokonać zmiany właściciela na podstawie aktu darowizny,
data zmiany to m.in. data zgonu spadkodawcy, data odbioru budynku bądź rozpoczęcia jego użytkowania, data zmiany charakteru lokalu itp.),

3. akt notarialny: należy wpisać nr aktu,
C. STATUS SKŁADAJĄCEGO INFORMACJĘ

Należy zaznaczyć krzyżykiem jedną z prezentowanych tam możliwości przy czym
1. właściciel – osoba składająca informację jest jedynym właścicielem nieruchomości,
2. współwłaściciel – oprócz osoby składającej informację, przedmiotowa nieruchomość jest także współwłasnością innych osób (np. mieszkanie „wykupione ze spółdzielni” przez małżonków jest ich współwłasnością),

3. posiadacz samoistny – osoba władająca nieruchomością jak właściciel (korzysta z nieruchomości i wykonuje obowiązki właściciela) ale bez tytułu prawnego do nieruchomości.
D. DANE O NIERUCHMOŚCI

Należy po kolei wpisać wymagane dane adresowe nieruchomości (można pominąć nr działki oraz kartę mapy ale koniecznie należy wpisać nr księgi wieczystej).
UWAGA: W rubryce księga wieczysta należy podać numer księgi wieczystej (KW) nieruchomości zgłaszanej do opodatkowania (czyli domu/mieszkania i przynależnego doń gruntu). Jeśli podatnik dopiero oczekuje na wpisanie posiadanej nieruchomości do ksiąg wieczystych, może pozostawić rubrykę pustą. O wspomnianym numerze KW trzeba jednak poinformować Wydział Dochodów Urzędu Miasta Gdyni-Referat Podatków jak najszybciej po jego otrzymaniu.
E. DANE PODATNIKA/PODATNIKÓW
Należy wpisać dane właściciela, współwłaściciela, posiadacza samoistnego nieruchomości itd. W przypadku gdy współwłaścicieli nieruchomości jest więcej niż 3 należy pozostałych wpisać w załączniku Nr 1 do formularza IP-1 (można złożyć więcej niż jeden załącznik).
F. ADRES DO KORESPONDENCJI 
Należy wpisać adres inny niż wskazany w części E formularza IP-1 tylko w przypadku gdy podatnik chce otrzymywać decyzje podatkowe na ten adres.
G. DANE PEŁNOMOCNIKA
W przypadku gdy podatnik wskazuje w części G formularza IP-1 dane pełnomocnika, do składanej informacji IP-1 należy dołączyć upoważnienie szczególne do reprezentowania podatnika przed organami podatkowymi lub do doręczeń wg. wzoru obowiązującego od 01.01.2016 r. wprowadzonego Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 28.12.2015r. (Dz. U. z 2015 r., poz. 2330) http://dziennikustaw.gov.pl/du/2015/2330
Do składanego pełnomocnictwa należy dołączyć oryginał dowodu zapłaty opłaty skarbowej w wysokości 17 zł jeżeli złożenie pełnomocnictwa nie jest zwolnione od opłaty skarbowej (zwolnienia zawarte są w ustawie o opłacie skarbowej i przysługują np. pełnomocnikom z najbliższej rodziny).
H. DANE DOTYCZĄCE PRZEDMIOTÓW I PODSTAW DO OPODATKOWANIA

W tej części formularza IP-1 podatnik jest zobowiązany podać powierzchnię nieruchomości (budynków i gruntów) stanowiącą podstawę opodatkowania.

Opodatkowaniu podlegają:
W części H.1. budynki lub ich części
· powierzchnia użytkowa budynku mieszkalnego w m² (cześć H.1.1.), na którą składa się m.in.:
· powierzchnia użytkowa mieszkania

· powierzchnia użytkowa piwnicy lub pomieszczenia gospodarczego (jeżeli pomieszczenia te są przynależne do mieszkania i nie stanowią części wspólnych budynku),
· powierzchnia części wspólnych budynku mieszkalnego (np. pralnie, suszarnie, kotłownie, korytarze piwniczne, hale garażowe w przypadku gdy nie stanowią odrębnej nieruchomości-jedna księga wieczysta) nie uwzględnia się tu powierzchni klatek schodowych i szybów dźwigowych (należy wyliczyć tę powierzchnię poprzez przemnożenie swojego udziału z aktu notarialnego przez powierzchnię wspólną budynku otrzymaną od spółdzielni, administratora, zarządcy, wspólnoty),
· poddasza użytkowe i sutereny (z uwzględnieniem wysokości pomieszczeń), 

· powierzchnia użytkowa budynków pozostałych w m² (w tym również takich, które są zajęte na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez OPP) część H.1.7. w poprzedniej wersji formularza H.1.6, na którą składa się m.in.:
· powierzchnia wolnostojących, murowanych garaży lub miejsc postojowych w hali garażowej wg. kupionego udziału (w przypadku odrębnej własności hali garażowej-odrębna księga wieczysta), budynków gospodarczych (np. magazyny).
Wymienione w akcie notarialnym powierzchnie lub udziały w nich, należy zsumować, a wynik wpisać w części H.1.1. i H.1.7. Przed zsumowaniem, warto zapoznać się z pouczeniem w części H.1 formularza IP-1.
W części H.3 grunty
· powierzchnia gruntów pozostałych w m² (w tym również takich, które są zajęte na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez OPP).
Należy tu wpisać powierzchnię gruntu, związanego z posiadanym budynkiem, mieszkaniem, (wraz z nabyciem budynku, mieszkania, nabywa się udział w gruncie, na którym stoi budynek). W przypadku mieszkań, należy obliczyć udział w gruncie mnożąc powierzchnię działki na której wybudowany został budynek wielorodzinny (powierzchnia wskazana w akcie notarialnym lub w księdze wieczystej gruntowej), przez udział we współwłasności (udział wskazany w akcie notarialnym lub w księdze wieczystej lokalowej).
Wszystkie potrzebne dane znajdują się w akcie notarialnym lub w księgach wieczystych (dostęp do ksiąg wieczystych na stronie internetowej Ministerstwa Sprawiedliwości pod adresem: https://ekw.ms.gov.pl (wyszukiwanie po numerze księgi).
Przykład: Wielkość powierzchni działki Pana Iksińskiego wynosi 0.72.10 ha (czyli 7210 m²). Udział we współwłasności nieruchomości wynosi 123/10.000. Po przemnożeniu powierzchni przez udział…
	7210 m²
	x
	123
	=
	88,68 m²

	
	
	10.000
	
	


…uzyskujemy wynik 88,68 m². Tyle w tym przykładzie wynosi udział podatnika w powierzchni gruntu całej działki. Ten wynik Pan Iksiński powinien wpisać w część H.3.3. grunty pozostałe
I. INFORMACJA O PRZEDMIOTACH I PODMIOTACH ZWOLNIONYCH

W przypadku przysługującego zwolnienia należy wpisać podstawę zwolnienia – odpowiednie przepisy ustawy bądź uchwałę Rady Miasta Gdyni.
J. OŚWIADCZENIE I PODPIS SKŁADAJĄCEGO/PEŁNOMOCNIKA

Po wpisaniu daty złożenia formularza IP-1 w organie podatkowym należy informację podpisać poświadczając jednocześnie prawdziwość danych.
W przypadku gdy informację IP-1 podpisuje pełnomocnik podatnika nie wskazany w części G formularza IP-1 należy dołączyć pełnomocnictwo do podpisywania deklaracji składanych w formie papierowej wg. wzoru obowiązującego od 01.01.2016 r. wprowadzonego Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 28.12.2015 r. (Dz. U. z 2015 r., poz. 2337) http://dziennikustaw.gov.pl/du/2015/2337 wraz z opłatą 17 zł jeżeli złożenie pełnomocnictwa nie jest zwolnione od opłaty skarbowej (zwolnienie przysługuje np. najbliższej rodzinie).
UWAGA!

Po złożeniu informacji IP-1 należy oczekiwać na decyzję ustalającą podatek od nieruchomości dla przedmiotowej nieruchomości, którą Prezydent Miasta Gdyni ustali wysokość tego podatku, ewentualne raty w przypadku gdy płatność przekroczy 100 zł  wraz z terminami ich płatności oraz indywidualne konto bankowe do płatności podatku.

DODATKOWE UWAGI I OBJAŚNIENIA
W przypadku gdy osoba fizyczna składająca informację IP-1 nie prowadzi działalności gospodarczej ale wynajmuje mieszkanie, lokal, budynek osobie/firmie na prowadzenie działalności gospodarczej należy odpowiednie powierzchnie wykazać w części H.1.2 lub H.1.3 lub H.1.4 lub H.1.5 lub H.1.6 (w poprzedniej wersji IP-1 w częściach H.1.2 lub H.1.3 lub H.1.4 lub H.1.5.)

Jeśli podatnik prowadzi w mieszkaniu lub domu działalność gospodarczą i wydzielił na WYŁĄCZNE potrzeby tejże działalności osobne pomieszczenie (np. jako biuro, warsztat, pracownie itp.), jest zobowiązany podać powierzchnię tego pomieszczenia w części H.1.2. natomiast gdy działalność gospodarcza jest wykonywana w domu podatnika, w pomieszczeniu wykorzystywanym do normalnej aktywności mieszkalnej, jego powierzchnia jest opodatkowana najniższą stawką podatku, właściwą dla pomieszczeń użytkowych budynku mieszkalnego (H.1.1).
